

Budapestre vonatkozó újságcikkek

Osztályozás

3K SZM(064.55)

Szerző:

Hej

Cím:

"1948"



A Kommunista Ifjúsági Szövetség hű a nagy elődök eszméihez

Díszünnepe a KIMSZ megalakulásának 40. évfordulóján

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség központi és budapesti bizottsága hétfőn este díszünnepet rendezett a KIMSZ megalakulásának 40. évfordulója alkalmából a MEMOSZ-székházban. Az ünnepségen megjelent Kiss Károly, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, a Politikai Bizottság tagja, Komócsin Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, a KISZ

központi bizottságának első titkára, Orbán László, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője, Kelen Béla, a Budapesti Pártbizottság titkára, dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter és Halas Lajos, a munkásórség országos parancsnoka. Ott voltak többen a KIMSZ alapító tagjai közül. Megjelentek továbbá a KISZ központi és budapesti bizottságának vezetői, a DIVSZ képviselői, a Magyarországon állomásozó szovjet csapatok Komszomolszervezetének küldöttei, a főváros tanács képviselői.

A Himnusz után dr. Nezvál Ferenc mondott megnyitót. Visszaemlékezett a KIMSZ régi harcaira. Nezvál elvtárs megnyitója után Komócsin Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, a KISZ központi bizottságának első titkára lépett a szónoki emelvényre.

Komócsin Zoltán elvtárs beszéde

A magyar kommunista ifjúsági mozgalom úttörőinek, alapítóinak forradalmi tetteire, 40 év nehéz, de mindenképpen felemelő, dicsőséges harcaira emlékezünk — kezdte beszédét. — Négy évtized távlatából kommunista megbecsüléssel és tisztelettel gondolunk azokra az elvtársainkra, akik az elsők voltak.

A kommunista párt életre hívása után,

a magyar munkásmozgalom ifjúsági osztagának forradalmár harcosai 1918. november 30-án megalakították az Ifjúmunkások Országos Szövetségét.

A viharos gyorsasággal pergő napok egy hónap múlva nagyszerű elhatározást váltottak ki az Ifjúmunkások Országos Szövetségének vezetőiből, tagjaiból. 1918. december 30-án csatlakoztak a kommunista párthoz. Ezzel létrejött a magyar kommunista ifjúsági mozgalom, a párt ifjúsági szervezete. Az Ifjúmunkások Országos Szövetségének 1919. április 6-i összehívott ülésén hozott határozatával felvették a Kommunista Ifjúmunkások Magyarországi Szövetsége elnevezést.

**Harc
a Tanácsköztársaságért,
a fasizmus ellen,
a felszabadulásért**

A ma élő magyar ifjúság, a mai kommunista fiatalok számára szebb, felemelőbb, romantikusabb példaképet nem állíthatunk, mint az 1918—1919-es ifjúkommunisták hőstettei.

A Horthy-rendszer terrorjáról szólva ezeket mondta: A sok börtön és internálótábor, a rengeteg akasztófa sem tudta megfojtani, a föld alá szorítani a kommunista pártot és ifjúsági moz-

galmat. Ifjúkommunista mártírok hosszú sora vádolja a Horthy-rendszert galádságaiért: Kulich

Gyula, Löwy Sándor, Kilián György, Braun Éva, Kreutz Róbert, Pataki István, Pesti Barnabás — hogy csak a legkiemelkedőbbeket említsük. A lebukottak, a megkínzottak, a mártírok helyébe mindig újak álltak. A szakszervezeti ifjúsági csoportokban, munkás sport- és túrista-egyesületekben, a szociáldemokrata párt kebelében létrehozott Országos Ifjúsági Bizottságban használták ki a legális lehetőségeket és végeztek szervező, felvilágosító munkát. Az Országos Ifjúsági Bizottság egyik kiemelkedő vezetője volt Ságvári Endre elvtárs, aki a rendőrkopókkal vívott fegyveres harcban áldozta életét.

Az elsők példáját követték azok az ifjúkommunisták, akik a második világháború utolsó éveiben a fegyveres ellenállási harc útjára tértek.

A felszabadulás után közvetlenül megalakult ifjúsági szervezetek — a Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség, a Szakszervezeti Ifjúmunkás- és Tanoncmozgalom, a Magyar Ifjúság Népi Szövetsége — munkájukban, tevékenységükben azért is tudtak hasznosnak maradandót alkotni, mert erőforrás volt számukra az 1918—19-es és az utánuk következő illegális ifjúkommunisták harca.

**A DISZ eredményei,
a szektás hibák
és a revizionista árulás**

1950. június 18-án megalakult a magyar ifjúság egységes szervezete: a Dolgozó Ifjúság Szövetsége. Ezzel létrejött a párt köz-

**Díszünnepe a KIMSZ
megalakulásának
40. évfordulóján**

vetlen vezetése alatt álló, a Lenini Komszomolt első példaképének tekintő ifjúsági tömegszervezet.

A DISZ az 1918—19-es KIMSZ és a két világháború közötti illegális kommunista ifjúsági mozgalom folytatója volt.

Hat esztendő működése alatt Ifjúkommunisták egész seregét nevelte, akik magatartásukkal, helyállásukkal az ellenforradalmi megpróbáltatások idején is méltóknak bizonyultak elődeikhez. Ezekre az ifjakra ma és a jövőben is büszkeséggel tekinthet minden magyar fiatal kommunista, az egész dolgozó ifjúság. A DISZ tevékenységére rányomták bélyegüket azok a szektás, dogmatikus hibák, amelyek a párt politikáját is torzították. Emiatt még tagjainak jelentékeny részét sem tudta tömöríteni a legaktívabb, élenjáró kommunista magköré.

Súlyos károkat okozott az ifjúsági mozgalomnak és végül a DISZ felbomlásához vezetett Nagy Imre revizionista áruló csoportjának ténykedése.

mély

szám

Az áruló csoport egyes tagjai a külső támadással egyidejűleg az ifjúsági szövetséget belülről is bomlasztották, elsősorban a „Petőfi Kör”-ön keresztül. Az áruló revizionisták a DISZ-t hibái, fogyatékosságai miatt támadták, de megsemmisítésére azért törekedtek, mert benne a párthoz hű, a proletárdiktatúrához ragaszkodó erőt láttak.

Az 1956-os ellenforradalmi támadás egyik fő iránya az ifjúság volt. Sokakkal elhitették, hogy a vezető erőknek a munkásosztály és a párt helyett az ifjúságnak kell lennie.

Az átmenetileg megtévesztett és az ellenforradalmi célokra felhasznált fiatalokkal szemben volt egy másik része is az ifjúságnak: azok az ifjúkommunisták, akik fegyverrel az idősebb kommunistákkal együtt, védtek gyáraikat, azok a fiatal hősök, akik

a különböző fegyveres testületek tagjaiként, híven esküjükhöz, véréüket hullatták, életüket áldozták a proletárdiktatúra védelmében.

Az 1956-os ellenforradalmi támadás idején hősiessé vált fiatalok neve és emléke egy sorba került az 1918—1919-es ifjúkommunisták és a Horthy-fasizmus negyedszázada alatt önfeláldozóan harcoló hőseink, mártírjaink nevével és emlékével.

A KISZ a 40 éves kommunista ifjúsági mozgalom folytatója

Az ellenforradalom fegyveres megsemmisítése után a Magyar Szocialista Munkáspárt Ideiglenes Központi Bizottságának kezdeményezésére, 1957. március 21-én, az *Első Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 38. évfordulóján megalakult a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség*. A Kommunista Ifjúsági Szövetség zászlóbontásának első percétől hirdeti, hogy a 40 évvel ezelőtt létrejött kommunista ifjúsági mozgalomnak egyenes továbbfolytatója akar lenni. A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetséget ugyanazok az eszmék, célkitűzések vezérik, mint a 40 éves kommunista ifjúsági mozgalmat.

Egy és háromnegyed évvel a KISZ megalakítása után több mint 300 000 ifjúkommunista jelentti azt az erőt, amelyben a párt legfőbb segítőtjét, tartalékát, utánpótlását láthatja. A KISZ körül széles, sokszor a taglétszám négyötöszörösét jelentő rokonszenvezők gyűrűje alakult ki, akik általában részt vesznek minden akciónkban.

Most már minden lehetőségünk megvan ahhoz — folytatta —, hogy a magyar ifjúság újra a szocialista építés első vonalában harcoljon.

Természetesen a KISZ legnagyobb feladata 1959-ben és a következő években kommunista ideológiának erősítése, az ifjúság tömegeinek eszmei-politikai nevelése, öntudatának fokozása.

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség minden eredményének forrása volt eddig — és lesz a jövőben is — a

Magyar Szocialista Munkáspárt eszméi, politikája, vezetése.

A párttól tanulják az ifjúkommunisták és az egész magyar ifjúság a munkásnemzetköziséghez való hűségét, a Szovjetunió iránti mély, őszinte szeretetét. *Ahogy a párt a Szovjetunió Kommunista Pártját tartja példaképének, a nemzetközi munkásmozgalom vezető erejének — Ifjúsági szövetségünk példaképe a Lenini Komszomol.*

Tisztelt ünnepi gyűlés! Kedves elvtársak és elvtársnők! A 40 éves magyar kommunista ifjúsági mozgalom születéséről emlékezve, az ünnepi évfordulón, nagy reménységgel, bizakodással nézünk a jövő elé. Ha barátainkra, a szocialista tábor országaira tekintünk, viharos fejlődésnek, forradalmi átalakulásnak vagyunk tanúi Pekingtől Moszkván át Tiránáig. A szocialista tábor vezető erejének országában, a hatalmas Szovjetunióban az ipar, a mezőgazdaság, az állami és gazdasági vezetés, a technika és tudomány, a közoktatás olyan gyors ütemű fejlődésének, új magaslatra való ugrásának vagyunk tanúi, amely egyik esetben megszeppent csodálkozást, másik esetben mély kétségbeesést vált ki ellenségeinkből.

Biztató, reményteljes jövőnk eléréséhez vezető utunkon erőt ad, lelkesít, a győzelem biztos tudatával tölt el minden magyar ifjúkommunistát a negyvenéves kommunista ifjúsági mozgalom hősiestörténete, felemelő példaképsorozata.

Éljen a születésének 40. évfordulóját ünneplő magyar kommunista ifjúsági mozgalom!

Éljen a Magyar Szocialista Munkáspárt! — fejezte be hozsantartó, nagy tapsval fogadott beszédét Komócsin elvtárs.

Ezután Nagy Richárd, a KISZ központi bizottságának titkára felolvasta a DIVSZ és a Komszomol üdvözlő táviratát.

Az ünnepség első része az Internacionálé hangjaival ért véget, majd színvonalas ünnepi műsor következett: neves fővárosi művészek mellett a KISZ Központi Művészegyüttesének csoportjai léptek fel.